

中德产业园以优质营商环境引来一批企业入驻

铆定“链主企业”大力招商 加快发展新质生产力

□记者 黄蕾 何小妍 特约通讯员 郑宇

今年以来，中德产业园强化规划引领，在基础设施建设、催建促产、招商引资、服务企业等方面狠下功夫，以优质的营商环境引来了一批企业入驻园区。同时，中德产业园铆定“链主企业”大力招商，并瞄准锂电池等新赛道，加快发展新质生产力，全力跑出园区高质量发展加速度。

着力加快基础设施建设

刚刚完成建设进入试产的广东源诚塑业有限公司，是今年中德产业园10家续建企业之一。该公司总投资1.8亿元的给排水智能管网项目，从去年9月份开工，到今年6月初建成开始试产，仅用了9个月的时间就完成，这样的建设速度充分体现了中德产业园以优质营商环境服务企业落户的质效。该公司副总经理李家畅告诉记者：“我们公司落户于中德产业园的给排水智能管网项目建成后具有年产PE、PP管材管件4万吨的能力。目前，项目已进入试产阶段。我们企业征地后，园区迅速做好土方平整，并配套建设横四路，暖心预留出入口，在供水、供电、通讯等方面，园区管委会主动协调业务主管部门到现场办公，解决企业相关问题，为企业落户提供了很大的便利。”

坚持加快基础设施建设，是中德产业园持续优化营商环境的一项“硬措施”。在资金紧张的情况下，园区立足完善规划，先后完成了园区控规修编、规划环评、北部片区开发竖向规划、“二园三区”产业规划等，做好道路、供电、供水、污水处理等配套，为企业入园打好基础。中德产业园党工委书记、管委会主任方喜松说：“我们继续完善园区道路、配套等基础设施，结合资金到位情况，原则上企业进驻到哪里，路就修到哪里，供电、供



中德产业园加大招商引资力度，凝力聚势做大做强园区。

郑楚藩 摄

水、污水处理等配套设施就完善到哪里。作为园区最重要的基础设施综合污水处厂项目的建设进展顺利，该项目将有效破解制约园区发展的瓶颈，全面解决企业生产生活后顾之忧。

同样用不到一年时间就即将完成建设的广东顺峰电力科技有限公司，对园区的服务质量也是连声称贊。该公司主要从事智能电力铁塔自动登高防坠落保护装置、特高压线路带电检修专用设备、电力线路应急抢修成套设备的制造和销售，入驻园区以来，该公司对园区提供的服务都非常满意。“园区管委会为我们企业提供了完善的交通网络、供电、供水、供气和通讯、物流、仓储等基础设施，同时，从土地招拍挂到项目建设，他们都提供了专业化、个性化的‘一条龙’服务，让

我们有一种回到家的感觉。”该公司生产副总经理吴壮浩说。

为企业提供全程保姆式服务

既完善基础设施，也注重服务，这是中德产业园提升营商环境的两个重要抓手。该园区以全程保姆式服务，为企业落户、建设、生产、运营提供各方面的便利，把园区打造成企业之家。方喜松告诉记者：“我们严格落实‘三个最’工作要求，深入实施‘双招双引’、‘双有双心’工程，落实‘企业联络员’、‘网格组服务企业’和重点项目陪办制，做好项目落户、建设、生产、运营全过程‘保姆式’服务，助力企业做大做强。今年园区将新增5家规模以上企业。”

今年以来，在“配套+服务”两驾马车的共同推动下，中德产业园的入

园企业纷至沓来。一批续建企业加快建设，一批新签约项目快速开工，为园区注入源源不断的“活水”，赋能园区高质量发展，加快推动园区产业形成集聚发展的势头，进一步打造“上下楼就是上下游、产业园就是产业链”的发展格局。“阶段来，园区全力加快10家续建企业的建设进度，力促企业早建成、早投产，目前已完成汇顺辐照、顺峰电力、钜欧云控、银马紧固、鹰之印、通起起重等6家企业建成投产，争取年底前再有4家企业建成投产。同时，做好中国邮政、美之达、中创炉业等10个项目的开工建设工作，力争年底全部开工。这些项目总投资约43亿元，建成投产后预计实现年产值约32亿元以上，年营收额15亿元以上，为园区新增创税2亿元以上。”方喜松说。

筑巢引金凤，蓄势谋奋进。“‘链主企业’是招商引资的重点，我们将把握自身优势，动员一切力量，全力招引辐射带动能力强的企业入驻。我们将巨轮机器人、钜欧云控作为链主企业，全力发展智能制造产业；把中国邮政跨境电商项目、广东绿道跨境电商项目作为链主企业，全力打造跨境电商产业；把美之达锂电池、锂电池负极材料作为发展新赛道，发展锂电池产业。今年力争引进8个项目落地落户，目前已完成4个项目签约，3个项目正在抓紧洽谈中。”方喜松告诉记者，展望未来发展，中德产业园将加大招商引资力度，招大引强，凝力聚势、敢闯敢干，全力做大做强园区，推动“六张地图”项目取得良好成效，为揭东区全域高质量发展作出贡献。

揭东区直机关“铸魂增智强党性 以学促干建新功”
党务知识竞赛决赛举行

以赛促学 以赛促建 以赛促干

揭东区直机关党务知识竞赛决赛展现了区直机关党员干部良好精神面貌。
通讯员 摄

本报讯（记者 黄蕾 何小妍 通讯员 黄飞翔）近日，由揭东区委组织部主办的揭东区直机关“铸魂增智强党性 以学促干建新功”党务知识竞赛决赛举行。来自区人大办、区检察院、区教育局、区人社局、区审计局、中国电信揭东分公司等8支代表队，以优异成绩从42支参赛队伍中脱颖而出，入围决赛。

据了解，本次党务知识竞赛分初赛、复赛、决赛三轮比赛进行，竞赛主要内容涵盖了习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和《中国共产党章程》《党史学习教育工作条例》等党内法规和上级党建工作部署、决策要求及《新编基层党务工作手册》等。竞赛以现场比赛形式进行，旨在庆祝建党103周年，回顾党的光辉历程，讴歌党的丰功伟绩，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，抒发广大党员对党的崇敬之情，展现区直机关党员干部的精神面貌，营造以赛促学、以学促干、比追赶超的浓烈氛围，以高质量党建助力“百千万工程”、提速揭东全域高质量发展。

决赛共设置必答题、抢答题、风险题等环节，综合考量参赛队伍的知识储备、团队协作、反应速度、能力水平。竞赛中，各支参赛队准备充分、精神饱满，拼抢激烈、应答自如，在拼脑力、比速度中赛出了风采与担当，展现了选手们丰富的知识储备、过硬的心理素质、敏捷的反应能力，特别是抢答题、风险题环节，一次次将比赛

保障船载危险货物安全一“夏”

揭东海事处以“三结合”做好安全监管工作

本报讯（记者 何小妍 通讯员 蔡嘉虹）眼下已进入“三伏天”，针对连日的高温炎热天气，揭阳海事局揭东海事处直面“烤”题，以“三结合”全力做好高温季节船载危险货物安全监管工作，有效提升船载危险货物安全度夏能力。

揭东海事处结合辖区实际，准确研判风险，全面梳理“人、船、货、环境、管理”等航运因素，深入分析近年来“三伏天”船载危险货物进出港情况，开展高温天气载运危险货物船舶航行、停泊、作业各环境风险和隐患的评估及研判，制定分级管控措施并保持动态更新，明确高温季节危管防污安全监管重点和措施。同时，结合节日契机，广泛开展宣传。该处以海员日、航海日等节日为契机，向辖区水工建设单位、航运公司、污染清除单位等广泛开展船舶火灾等警示教育，提醒船舶和作业单位采取合理措施保障高温天气作业安全，向在港船舶宣传汛期及高温天气水上安全知识，增强船员安全责任意识。

此外，揭东海事处还结合动静监管，稳控安全形势。静态监管一方面严格按照《船舶载运危险货物安全监督管理规定》等办理船舶载运危险货物申报或报告的审批与接收，严格审核船舶适航、货物适运、码头靠泊情况；另一方面收集掌握高温预警天气信

揭东海事处直面“烤”题，有效提升船载危险货物安全度夏能力。
通讯员 摄

息，强化危险品船舶远程跟踪监控及高温预警提示，提醒船舶落实降温淋措施，落实安全生产主体责任。动态

监管一方面强化登船现场监督检查，

重点检查油类记录簿、溢油应急预案、

作业方案等相关文书及记录是否齐

全，做好液货船舶装卸作业现场船、岸

检查表制度以及各项安全与防污染措

施的落实情况检查；另一方面扎实开

展辖区高温季节船载集装箱开箱检

查工作，严厉打击非法夹带和谎报瞒报

等违法行为。

揭东海事处表示，将从隐患排查、

安全监管、海事服务等方面持续发力，

直面“烤”题，“汗”卫安全，全力保障船

载危险货物安全一“夏”。

广东财经大学星星之火实践团队走进“龙舟之乡”霖磐镇

探索乡土文化传承创新发展新路径

本报讯（记者 黄蕾 通讯员 郑丹薇 蒋瑾珊 郑泽松）近日，广东财经大学星星之火实践团队积极响应广东青年大学生“百千万工程”突击行动号召，走进我市“龙舟之乡”揭东区霖磐镇，围绕当地历史悠久的龙舟文化开展调研活动，深入了解传统龙舟手工技艺，并以策划拍摄宣传短片方式推动地方IP设计与推广，探索乡土文化传承创新发展新路径，为推动霖磐文旅融合和经济高质量发展贡献青春力量。

据了解，霖磐镇地处榕江南河北岸，境内地势平坦、水系发达，素有“岭南水乡”“龙舟之乡”之称。连日来，在霖磐镇党委、镇团委的支持协调下，实践团队走访了该镇德中村舅厝龙舟训练基地和凤来龙舟阁，近距离感受霖磐龙舟文化魅力。在凤来龙舟阁，实践

团队队员聆听了老一辈讲述源远流长的霖磐龙舟文化。“霖磐镇河网密布，水系发达，当地孩童从小便与水结缘，常在村里的小溪游泳嬉戏，龙舟精神已深深融入霖磐人的血液中。即便很多人成年后去往外地工作，每年端午节也会提前赶回家乡，为龙舟比赛做准备。龙舟赛不仅是一项体育活动，更是维系远亲近邻关系的重要纽带。”凤来龙舟阁管理员介绍说。

在雕龙工作室，龙舟模型制作手艺人陈泽凡向实践团队热情展示他刚制作好的龙舟模型。“龙舟模型尺寸虽小，但五脏俱全，龙头精雕，龙舌头灵动，船桨、彩旗、锣鼓等配件一应俱全，构造和配件与传统大龙舟几乎无异。”他告诉记者，龙舟模型的受众覆盖各个年龄段，从小孩到老人都对龙舟模型情有独钟。采访中，陈泽凡分享了他

对龙舟模型制作的创新想法。“我喜欢龙舟，龙舟代表了积极奋进、团结拼搏、永不放弃的精神。为了弘扬和传承传统文化，我想尝试制作一些可以拼装的龙舟模型，增加趣味性；同时，考虑将更多现代元素融入龙舟模型的彩绘中。希望通过不懈的努力，吸引更多关注，让霖磐的龙舟文化传播出去。”

广东财经大学星星之火实践团队表示，接下来，将聚焦霖磐丰富的文化底蕴，用镜头捕捉、展示霖磐龙舟之乡的独特魅力和全面推进乡村振兴的和美画卷，同时，提取具有霖磐特色的建筑、民俗元素精心设计IP形象，为霖磐未来的文旅推广提供素材和灵感，借助“新媒体+”赋能乡村文化振兴，为“百千万工程”注入青春动能。

信息速递

揭东区少年儿童乐享缤纷暑期生活

本报讯 暑假期间，在揭东区青少年宫，少年儿童忙着学习科学探索、书法绘画、运动舞蹈、器乐演奏等丰富多彩的课程，不仅发展兴趣爱好，也积极锻炼身体，在乐享缤纷暑期生活的同时，进一步提升综合素质。

日前，记者走进揭东区青少年宫，见到多个运动项目正在火热进行。在跳绳班，学生根据不同的年龄段分班上课，在老师的带领下，用简单的绳子玩出不少好玩的“花样”，挥绳、跳跃、尽享运动酣畅淋漓的快感。在武术班，一群精神抖擞的“小萌娃”摩拳擦掌，在口令声中边喊边练，奋力打好跆拳道的一招一式。在舞蹈班，一群小舞者伴随着悠扬的节奏翩翩起舞，舒展身体，进行有氧运动，领悟传统舞蹈的优雅魅力。

据悉，为了满足孩子们暑期多样化的需求，揭东区青少年宫搭建丰富多彩的体育锻炼平台，让少年儿童在体育锻炼中强健体魄，磨砺意志，锻造品格。此外，还开设了20多个富有趣味性、实践性、普惠性的课程。其中，趣味性十足的科学探索、或典雅、或时尚的器乐演奏，以及创意美术、围棋等课程很受青少年儿童欢迎。

何小妍 陈冬芝

市善行义工协会开展暑假公益读书活动

本报讯 为丰富青少年暑假生活，培养阅读兴趣，拓宽知识视野，传递社会正能量，近日，市善行义工协会组织大学生志愿者到白塔镇古塘村新时代文明实践站开展一系列丰富多彩的公益读书活动，为孩子们的暑期生活增添色彩。

连日来，白塔镇古塘村新时代文明实践站非常热闹，欢声笑语不断。爱国主题教育、国学文化教育、健身气功八段锦、中医主题教育课程……一堂堂寓教于乐的课程，既增强了孩子们的爱国主义情感，也弘扬中华优秀传统文化，促进学生身心健康成长。据悉，此次在古塘村新时代文明实践站开展实践服务的大学生来自广州中医药大学“塘心服务队”，他们以新时代文明实践站为阵地，发挥医学专业所长，弘扬中国优秀传统文化和中医药文化，助力乡村振兴。

记者了解到，暑假期间，市善行义工协会的志愿者还将在曲溪街道等地开展暑假公益读书活动，为乡村孩子提供形式多样的专题课堂，丰富孩子们的暑期生活，激发他们的学习热情和动力。

何小妍 沈晓珊

“守护成长”公益夏令营在埔田镇金东岭村举行

本报讯 目前，一场以“关爱相伴 守护成长”为主题的公益夏令营在埔田镇金东岭村举办，带来交通、消防、心肺复苏、防溺水、防校园欺凌、禁毒等安全教育主题课程，用公益力量陪伴儿童健康成长。

炎炎暑期，一场汇集安全教育的公益夏令营让埔田镇金东岭村的孩子们有了好去处。一段柔美的手势舞，让孩子们的注意力快速地凝聚起来，更好地融入学习中。课堂上，老师以“消防安全”为主题进行讲解，从孩子们的日常生活中寻找典型场景，分析火灾原因，介绍预防措施，并介绍灭火器材的使用方法。通过教育引导，让孩子们把消防安全知识带回家，充当“小小消防员”，开展家庭消防安全检查及隐患排查，培养他们的消防安全意识。

据悉，此次活动共吸引约50名小学生参与。活动负责人告诉记者，公益夏令营还将陆续走进其他乡村，用公益力量守护青少年儿童安全健康成长。

何小妍 陈冬芝

桂岭镇举行

《桂岭书画》首发式

本报讯 近日，揭东区桂岭镇乡村文化研究座谈会暨《桂岭书画》首发仪式举行，进一步凝聚推动桂岭镇高质量发展的文化力量，助推现代农业、乡村旅游、历史文化融合发展，助力桂岭乡村文化振兴，赋能“百千万工程”，打造“绿美古镇·活力桂岭”。

桂岭镇乡贤和文化人士代表参加座谈会，参观书画作品，观看桂岭镇“百千万工程”工作情况视频；纷纷结合各自领域，围绕桂岭乡村文化的研究、建设和交流发言。活动提出，桂岭镇要传承和发扬好本地优秀传统文化，凝聚共识，接续奋斗，奋力推动现代农业、乡村旅游和历史文化融合发展，加快推进“绿美古镇·活力桂岭”奋斗目标。活动还举行书画捐赠仪式，文化人士向桂岭镇委、镇政府捐赠了一批书画作品。

据悉，《桂岭书画》分上、下卷和外编三部分，“上卷寻根溯源、下卷承先启后、外编名家题赞”，共挖掘、搜集、整理桂岭历史上近50位已故书画家的生活及艺事，征集近百幅桂岭籍书法家创作的、与桂岭相关的诗词联句为题材的书法作品及桂岭籍美术家创作的美术作品，以及40余件各地名人名家为桂岭题赞留下的书画作品。

何小妍 陈冬芝

统筹:徐泽龙
组稿:《揭东新闻》工作室